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Relazione finale 
Il progetto Il cinema in corsia, promosso dalla scuola in ospedale e dall’équipe multidisciplinare del P.O.  Civico, ha coinvolto, nell’arco dell’anno scolastico, docenti e operatori  sanitari nell’ambito della promozione dei processi di  umanizzazione delle pratiche di accoglienza ospedaliera.
Se la finalità primaria della scuola in ospedale è di rendere il più sereno possibile il periodo di degenza per far sì che questo non segni negativamente la personalità dell’alunno/paziente, aiutandolo a relazionarsi con la realtà, con l’altro e con il sé per progredire nella crescita anche nel periodo di malattia, lo strumento filmico si è prestato in modo assai positivo a tale scopo.

Attraverso la visione di film, con riferimento in particolare a due tematiche trasversali quali l’integrazione delle diversità e la comunicazione, si è cercato di stimolare la discussione e la riflessione  sui delicati rapporti tra “universi” apparentemente lontani sul piano etnico, culturale, sociale (rapporto con la famiglia, con la scuola, con i coetanei e con gli adulti, con culture e religioni diverse), al fine di ridurre lo stress dell’ospedalizzazione e favorire momenti di socializzazione.

Il progetto ha preso avvio nel mese di gennaio secondo una calendarizzazione che ha visto avvicendarsi prevalentemente commedie brillanti ma attente a particolari dinamiche culturali e sociali; a ogni incontro è seguito un breve dibattito guidato e la somministrazione di un questionario di gradimento. L’incontro conclusivo del progetto inoltre è stato allietato dalla presenza del coro del Liceo Classico Meli, MELIca corale, che si è esibito in un gradevolissimo spettacolo con un repertorio classico con musiche di G. Rossini, A. Banchieri, G. Donizetti, e contemporaneo con brani tratti da musical come “Chorus line”,  “Hair”;
E. Calì, Mattinata siciliana e infine un medley in  Omaggio a Freddy Mercury.
L’esperienza, pur nelle difficoltà che ogni progetto pilota comporta (quali reperimento di computer, videoproiettore, schermo, film da proiettare) è stata particolarmente apprezzata dall’utenza ospedaliera, come i dati  allegati evidenziano; in particolare da più voci è emerso il suggerimento di continuare l’iniziativa anche il prossimo anno, intensificando possibilmente la cadenza quindicinale delle singole proiezioni.











































