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Piazza Indipendenza 41 – 90129 – Palermo –

Tel 091 487230 - 88– fax 091 591129 - 487807



26/4/2015     PALERMO /CATANIA /BERLINO


Alle ore  10,30   riunione dei partecipanti  a piazza   indipendenza    e trasferimento in   pullman all’aeroporto di Catania . Incontro con un ns. assistente e disbrigo formalità d’imbarco. Sistemazione in aereo  e partenza per  Berlino  con volo diretto alle ore  17,00.  Arrivo alle ore 20,00  Incontro con un  nostro assistente guida e partenza per l’hotel .. Sistemazione nelle  camere riservate . Cena .  Pernottamento 


27/4/2015    BERLINO


Prima colazione in hotel. Visita  della città  nel corso della quale  si approfondirà la visita del centro  storico , passando dalla Torre della televisione ad Alexanderplaz, il viale Unter den  Linden con i suoi edifici del passato imperiale, la Gendarmenmarkt e la Bebel Platz, 2 delle piazze più affascinanti della città ed il quartiere di hackeschermarkt, nel 1700 periferia della città, oggi tra i quartieri più alla moda  che testimonia la presenza della grande comunità ebraica berlinese. Pranzo in ristorante . Nel pomeriggio  continuazione della visita   con guida della  nuova Berlino “das neue Berlin” con  gli importanti interventi di urbanistica e di architettura contemporanea nel luogo dove una volta passava il muro. Durante il percorso si potranno ammirare la nuova stazione centrale, una delle stazioni più moderne e grandi d’Europa, il quartiere del governo con la cancelleria, il Palazzo delle Commissioni Parlamentari ed il Reichstag, il vecchio Parlamento ai tempi della corona ed ora sede del Bundestag, con la cupola moderna dell’architetto Foster. Si prosegue  fino alla porta di Blandeburgo, simbolo della riunificazione della Germania, si passerà per il memoriale dell’olocausto fino a raffi ungere la fantastica Postdamer plaz con le costruzioni di Renzo Piano e di tanti altri famosi architetti contemporanei.  . Rientro in pullman in hotel. Cena e pernottamento. 


28/4/2015    : POSDAM 


Prima colazione in hotel.  Intera giornata   da dedicare all’escursione   a Posdam tipica cittadina  a 50 km da Berlino    ( 8 ore  di pullman e guida ) . Visita una parte del castello  della corona    Sansouci   e  il castello di Celianof ) . Pranzo  con cestino   . Pomeriggio con guida  per approfondire  la visita  di Posdam  Rientro a Berlino . Cena e pernottamento in hotel .    


29/4/2015    BERLINO   


Prima colazione in hotel. Incontro con la guida (servizio di 8 ore  di pullman e guida )  in hotel e trasferimento  in centro  per la visita del Pergamon Museum   Pranzo  in ristorante .  Nel pomeriggio visita   del Museo Egizio e della cupola di  Reigstag  . Rientro in pullman in hotel. Cena e pernottamento. 


30/4/2015      BERLINO   


Prima colazione in hotel. . Mattinata visita libera della città    .  Pranzo  in ristorante .  Pomeriggio a disposizione. Pernottamento in hotel.


1/5/2015    BERLINO  / CATANIA /PALERMO.


Prima colazione in hotel. Mattinata a disposizione. Pranzo  con cestino. Trasferimento in aeroporto . Imbarco sul volo diretto a Catania in partenza  alle ore   19,00   con arrivo alle ore  22,00 .  Trasferimento  a  Palermo in pullman . Arrivo Fine del viaggio e dei nostri servizi.		





Hotel   


Humboldt-Institut e.V.�Invalidenstraße 19�10115 Berlin


Tel.: 0176/82774770











