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GRUPPO FORMATO DA CLASSI : 5^A-5^B-5^G
DOCUMENTI RICHIESTI 

CARTA DI IDENTITA’
E’ necessario essere in possesso di un documento valido per l’espatrio  in corso di validità da esibire durante le operazioni  di imbarco

APPUNTAMENTO 

02 APRILE   2017     – APPUNTAMENTO DEI PARTECIPANTI   ORE  04.30 – AEROPORTO DI PALERMO “ FALCONE BORSELLINO “ 
OPERATIVO VOLI – FRANCHIGIA BAGAGLIO – VOLO DI LINEA ALITALIA   
02 APRILE 2017  
PALERMO / FIUMICINO 
PARTENZA ORE 06.25
ARRIVO ORE 07.30

02 APRILE 2017
FIUMICINO / ATENE 
PARTENZA ORE 08.40
ARRIVO ORE 11.40

07 APRILE 2017
ATENE / FIUMICINO 
PARTENZA ORE 12.40
ARRIVO ORE 13.45


07 APRILE 2017
FIUMICINO / PALERMO 
PARTENZA ORE 14.55
ARRIVO ORE 16.10


Bagaglio : In aereo è consentito il trasporto in franchigia di Kg. 15 per persona e di un bagaglio a mano di peso inferiore a 08 kg e di dimensioni non eccedenti 55x40x20 cm, che dovranno essere muniti di etichetta nominativa. 

I VOSTRI HOTEL : 
· 02/05 APRILE 2017 – 3 NOTTI 
· 06/07 APRILE 2017 – 1 NOTTE 

HOTEL OSCAR 
25 FILADELFIA AND SAMOU STREET, ATENE, GRECIA - HTTP://OSCAR.HOTELSATHENS.ORG  TEL.  +30 21 0881 3211

· 05/06 APRILE 2017 – 1 NOTTE 

OLIMPIC VILLAGE 
Address : Ancient Olympia  Olympia , 27065  phone:  +30 26240 22211 - email: htlolvil@otenet.gr

ORGANIZZAZIONE TECNICA

CAPE LAND VIAGGI srl info@capelandviaggi.com
Via D’Acqusto19 

Monreale PA tel. 091 6407172 fax 0916403950 

Via Terrasanta 59     
Palermo PA tel. 091 6251081

NOSTRO CORRISPONDENTE IN GRECIA :

GRECIAMO INSIEME

2 Korytsas str.  - 145 61 Kifisia-Greece

T: +30 2103216241 - F: +30 2103250978 - www.greciamoinsieme.gr

IL VIAGGIO INCLUDE  

· Trasferimento in bus da Aeroporto di catania a Palermo per la tratta di ritorno 

· Viaggio aereo Palermo / Atene con volo di linea Alitalia  ( via Roma fiumicino )


Viaggio aereo con volo speciale diretto Atene / Catania     

· Imbarco n.1 bagaglio in stiva con franchigia KG. 20 + n.1 bagaglio a mano di 10 kg

· Pullman GT a disposizione del gruppo per tutte le visite e trasferimenti in programma  

· Assistente di lingua italiana per il trasferimento aeroporto /albergo 

· Soggiorno in Hotel a Atene e Delfi  in camere multiple per gli studenti e singole per i docenti .                                                                 

· Trattamento di pensione completa  come da programma , 

· Prenotazione e ingresso a tutti i musei, siti e monumenti statali e comunali visitati in programma, dietro presentazione di lista nominativa su carta intestata della scuola.

· Servizio guida di lingua italiana per le visite e le escursioni indicate in programma 

· Polizza assicurativa Medico No Stop + Furto e smarrimento del Bagaglio + Danni a Terzi

· Assistenza da parte del nostro Ufficio Corrispondente, con personale di lingua italiana.

IL VIAGGIO NON INCLUDE  

· mance; extra, eventuale tassa di soggiorno, e quanto non indicato in programma e alla voce "la quota comprende".
PROGRAMMA DI VIAGGIO

02 APRILE 2017 : PALERMO – ATENE

Raduno dei partecipanti aeroporto di Palermo alle ore 04.30 . disbrigo delle formalità d’imbarco e partenza per Atene con volo di linea Alitalia alle ore 06.25 . Arrivo  ad Atene alle ore 11.40. Operazioni di sbarco. Sistemazione in pullman GT e trasferimento in hotel. Sistemazione nelle camere a Voi riservate. Nel pomeriggio visita di Atene con guida. Interessante da vedere: l’Acropoli una fortezza naturale all’interno della quale si trovano i massimi capolavori dell’arte greca come il Partenone, i Propilei, il tempio di Athena Nike, l’Eretteo e il teatro di Dionisio. In serata rientro in hotel. Cena e pernottamento. 

03 APRILE 2017: DELFI

Prima colazione in hotel. Sistemazione in pullman GT e partenza per la visita guidata di intera giornata a Delfi e del sito archeologico con il celebre santuario di Apollo e del museo, una delle raccolte più importanti di arte greca. è un importante sito archeologico, nonché una storica città greca antica, che si estende sulle pendici del monte Parnaso, nella periferia della Grecia Centrale, a circa 600 m.s.l.m. all'incrocio di antiche vie di comunicazione. Nei tempi antichi Delfi detto ombelico del mondo, la sede del più importante e venerato oracolo del dio Apollo: l'oracolo di Delfi. Pranzo in ristorante. Nel tardo pomeriggio sistemazione in pullman GT e rientro ad Atene. Cena e pernottamento.

04 APRILE 2017 : ATENE – CAPO SOUNION

Prima colazione in hotel. Mattinata da dedicare alla visita di Atene in  pullman GT con guida. Interessante da vedere, l’Agorà che era il cuore politico, amministrativo e commerciale di Atene, e centro di tutte le attività locali; ospitava anche il Palazzo di Giustizia e gli edifici di culto. Questa zona è abitata fin dal 3000 a.C, anche se nel corso degli anni è stata usata anche come cimitero ed è stata danneggiata diverse volte: nel 480 a.C dai persiani, nell’ 89 a.C da parte dei Romani, e così via, fino ad essere progressivamente abbandonata dal 580 in poi, fino al 1834, quando si è ripopolata. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio sistemazione in pullman GT e visita guidata di Capo Sounion, dove si trovano i resti del celebre Tempio di Poseidone. In serata rientro in hotel. Cena e pernottamento. 

05 APRILE 2017: MICENE – EPIDAURO - OLIMPIA

Prima colazione in hotel. Sistemazione in pullman GT per la visita guidata di intera giornata Epidauro e Micene. Epidauro è principalmente conosciuta per il suo splendido teatro, tra i meglio conservati dell’antica Grecia; il teatro risale al IV secolo a.C. ed è apprezzato in particolar modo per la sua acustica straordinaria. Le guide invitano i visitatori a lanciare una moneta nel proscenio, in modo che anche gli spettatori seduti sugli spalti più alti possano sentirne il suono. Pranzo in ristorante. Proseguimento per Micene, dichiarata Patrimonio dell’Umanità, diede il nome all’importante civiltà micenea ed è definita la cittadella di Agamennone. L’accesso alla città era consentito dalla Porta dei Leoni, la parte meglio conservata di Micene, un’imponente passaggio costituito da enormi blocchi di pietra sormontati da due leonesse. Del palazzo di Agamennone e della Sala del Trono non restano che alcuni grandi massi e si può solo fantasticare sulla ricchezza e bellezza dell’antica civiltà. Nel pomeriggio sistemazione in pullman GT e partenza per Olimpia. Arrivo in hotel e assegnazione delle camere a voi riservate. Cena e pernottamento. 

06 APRILE 2017 : OLIMPIA - ATENE

Prima colazione in hotel. In mattinata sistemazione in pullman e partenza per la visita del famoso Tempio dedicato al dio Zeus. Santuario di Zeus ad Olimpia era il più famoso santuario del mondo antico, alla confluenza dei fiumi Cadeo e Alfeo, in un’area che, come attestano i reperti archeologici, era stata ininterrottamente popolata tra il 2880 e il 1100 a.C. e che divenne zona cultuale in età tardomicenea, epoca alla quale sembrano risalire le prime testimonianze del culto di Pelope, mitico fondatore dei Giochi olimpici. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio sistemazione in pullman GT e rientro ad Atene. Sistemazione nelle camere a voi riservate.. Cena e pernottamento.

07 APRILE 2017 : ATENE – PALERMO

Prima colazione in hotel.  Atene. Interessante da visitare: il Museo Archeologico di Atene. Pranzo in ristorante. Sistemazione in pullman GT e trasferimento in aeroporto. Disbrigo delle formalità di sbarco e partenza aeroporto Palermo. Arrivo ed operazioni di sbarco.  Fine del viaggio e dei nostri servizi.

I programma potrà subire delle variazioni nell’ordine delle visite previste in programma  da concordare direttamente con la guida in loco, senza alterare il contenuto dei servizi offerti 
VIAGGIO IN GRECIA DAL 02 APRILE  AL 07 APRILE 2017 
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