Progetto Recupero e Potenziamento

Il corso di recupero  si svolgerà nel pomeriggio  oppure  si attuerà un intervento di recupero in ambito curricolare e a gruppi.

Per i problemi individuati nell'analisi della situazione di partenza, al fine di recuperare le carenze e di agevolare l’acquisizione delle conoscenze e delle abilità, si  possono adottate  le seguenti strategie didattiche:

a - per la comprensione

- controllare costantemente la reale comprensione di contenuti, procedimenti o problemi, attraverso domande e osservazioni sistematiche;

- facilitare la comprensione del testo parafrasandolo in modo più semplice;

- invitare all’attenzione;

- guidare l’alunno a mettere in relazione contenuti acquisiti in momenti distinti;

b - per la comunicazione

- invitare l’alunno a ripetere oralmente, in un discorso coerente, gli argomenti letti, appresi, ascoltati;

- guidare l’alunno a sapersi costruire “mappe concettuali” (partendo da un’idea centrale, se ne visualizzano le articolazioni e i collegamenti);

- guidare l’alunno ad acquisire una competenza lessicale specifica;

- guidare l’alunno nella produzione di testi/elaborati/prove grafiche accettabili sotto il punto di vista formale e sostanziale.

c- per la logica

- guidare l’alunno nel collocare affermazioni e osservazioni in una successione logica (temporale, spaziale)

I percorsi che il nostro liceo potrebbe attivare sono:

Sostegno/approfondimento 

Recupero:

·  Attività di recupero intermedio

· Attività di sportello 

·  Attività di recupero estivo

· Progetti in collaborazione: più docenti lavorano sullo stessa tema, ciascuno nelle sue ore.

·  Progetti in compresenza: due docenti lavorano insieme nelle stesse ore sullo stesso tema, mettendo in evidenza le diverse prospettive.

Il progetto è caratterizzato da iter di lavoro individualizzati per gli alunni che evidenziano le seguenti caratteristiche:

Scarso sviluppo delle abilità di base 

Insuccesso scolastico 

Difficoltà nell’apprendimento

Scarsa motivazione allo studio. 

Tranne che per lo sportello gli alunni saranno organizzati per gruppi. Seguiranno lezioni frontali, esercitazioni, applicazioni di schemi operativi e attività individualizzate miranti ad acquisire contenuti con crescente livello di difficoltà. In itinere e al termine delle attività progettuali si svolgeranno verifiche in base al lavoro svolto; inoltre si effettuerà l’osservazione sistematica dell’atteggiamento degli alunni rispetto al lavoro scolastico:  ascolto, tempi di applicazione, capacità di seguire le procedure indicate.

Una seconda fase, che  riprenderà la modalità di recupero,  si svolgerà nel mese di gennaio 2017, in orario antimeridiano e/o pomeridiano  e dai singoli docenti  e anche questa fase terminera' con una prova finale di verifica.

 DOCUMENTAZIONE DEL PERCORSO DI RECUPERO/POTENZIAMENTO

L’attività svolta dai singoli docenti per il percorso di recupero dovrà essere riportata nella apposita griglia  predisposta per singolo alunno.

Il consiglio di classe compili le schede in allegato per segnalare gli studenti.
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