Verbale n.2
Il giorno 04 del mese di Maggio  dell’anno 2016 alle ore 15,00, nell’aula n. 5 del primo piano del Liceo Scientifico Benedetto Croce , si riunisce il Dipartimento di Educazione Fisica per discutere i punti del seguente ordine del giorno:

  Adozione libri di testo a.s.2016/17
     Varie ed eventuali
Presiede la riunione il prof. Sparacino, funge da segretaria la prof.ssa Franzitta. Sono presenti i professori   Franzitta, Giurintano, Sparacino,Costa,Parisi, Bono. Assente il professore Fraggetta e la prof.ssa Calisti.
Per quanto riguarda il primo punto all’ordine del giorno tutti i docenti presenti confermano gli stessi testi dell’anno precedente , che comunque resteranno soltanto come testi consigliati.
Per le varie ed eventuali la prof.ssa Franzitta illustra la situazione dei tornei scolastici organizzati e si concorda che le classi quarte e quinte della sede di via Corazza completeranno il torneo con una quarta ed una quinta della centrale; si propone di espletare un triangolare in due mattine dopo le 11 presso il campo del CSI. Per il tennis-Tavolo il torneo verrà fatto nel pomeriggio durante l’attività sportiva , organizzato dalla prof.ssa Giurintano , per gli alunni della centrale e della succursale.

Si concorda di premiare le prime due squadre per la pallavolo per le terze, le quarte e le quinte e per il tennis-tavolo i primi due categoria allievi e i primi due cat. Juniores.

Per quanto riguarda la giornata dello sport si propone il 31 maggio presso la sede di via Imera e durante la manifestazione , alla quale saranno invitati anche gli alunni del Vittorio Emanuele II , si faranno due tornei, uno maschile e uno femminile. Al termine degli incontri verrà fatta la premiazione delle squadre prime e seconde classificate e degli arbitri che hanno collaborato con gli insegnanti. La prof.ssa Franzitta si occuperà di tutte le pratiche relative allo svolgimento degli incontri ( richiesta impianto, invito per il Vittorio Emanuele II, richiesta di acquisto del materiale per la premiazione.
Esauriti i punti all’ordine del giorno, letto, sottoscritto e approvato il presente verbale, la seduta è sciolta alle ore 16,30.

Il segretario                                                                                                Il presidente 

