Palermo, Ottobre 14'

Alla cortese attenzione del dirigente scolastico…. e dei docenti interessati


Gentili docenti, con l’intento di farVi cosa gradita, riproponiamo alla Vostra attenzione, per la stagione teatrale 2014, lo spettacolo "W l'Italia.it...Noi non sapevamo" (in data 26/11/14) sul tema della questione meridionale partendo dalla unificazione italiana. 

Nato per un pubblico adulto è stato presentato con un  apposito adattamento anche agli studenti delle scuole superiori e ha dimostrato, con risultati sorprendenti, di suscitare l’interesse e il coinvolgimento dei ragazzi nei confronti delle tematiche affrontate. 

“W l’Italia.it…Noi non sapevamo” è un monologo con canti, la cui tematica tratta l'unificazione nazionale e la nascita della questione meridionale. Un Risorgimento italiano poco conosciuto, se non ignorato dalla storia ufficiale, in cui molte sono le contraddizioni che marcano la fase iniziale della nazione e che ne condizioneranno il suo sviluppo fino ai nostri giorni.


Lo spettacolo ha debuttato in occasione delle celebrazioni del 150° anniversario dell’Unità d’Italia  e da circa due anni continua ad essere rappresentato su tutto il territorio nazionale e anche oltre confine, con un consenso sempre più vasto sia di pubblico che di critica. 


Un'orazione civile, un canto struggente e appassionato, uno spettacolo di “contro-informazione”, un'urgenza teatrale di raccontare le origini di quella che P. Villari, G. Salvemini, G. Fortunato e altri chiamarono la “questione meridionale”, ancora oggi drammaticamente aperta.

Nel novembre del 2012, a Milano, è stato insignito del Premio Internazionale “Teatro dell’Inclusione - Teresa Pomodoro”. Inoltre il testo teatrale è stato pubblicato dalla Rubbettino Editore ed è stato presentato al Salone del libro di Torino – 2013. Gode della benevolenza della Vice-presidenza del Parlamento Europeo.

Lo spettacolo è stato inserito nell'ambito dei progetti di “EDUCAZIONE ALLA LEGALITA'” ricevendo l'appoggio del Centro Pio La Torre di Palermo. 

Ai fini di una migliore comprensione delle tematiche affrontate proponiamo il TOUR “PALERMO 150 ANNI UNITÀ D’ITALIA” disponibile previo prenotazione. 

IL TRAILER di “W l’Italia.it…Noi non sapevamo”:   http://youtu.be/VVrGOLTP700
Tutte le altre informazioni sul sito: www.egidiabruno.it 

Sperando che le tematiche trattate possano interessare l'utenza scolastica del Vostro Istituto, rimaniamo a Vostra completa disposizione per ulteriori informazioni.

Siamo disponibili a verificare le vostre particolari esigenze e modalità per permettere la migliore fruizione dello spettacolo, anche fissando un incontro preliminare.

Nell'attesa di risentirVI, cogliamo l'occasione per porgerVI Cordiali Saluti

Consuelo Falcone

organizzazione e distribuzione

Per ulteriori informazioni e/o prenotazioni

Per Egidia Bruno

Consuelo Falcone

noinonsapevamo@libero.it

Tel.349 8353117

Alleghiamo le schede dello spettacolo, le modalità di adesione, e il tour per le scuole 

