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Oggetto Assegnazione di 1 borsa di studio
L’Accademia Internazionale del Musical rappresenta a Palermo un’affermata realtà di formazione artistica, già presente sul territorio siciliano da ben 7 anni. Il principale obiettivo di AIDM è quello di preparare i futuri artisti alle discipline delle arti sceniche. Gli studi spaziano dagli insegnamenti di  recitazione classica e storia del teatro, danza, dizione, tip tap, trucco, inglese, solfeggio, canto, con annessi stage di discipline complementari come  ad esempio scenografia e regia, avvalendosi dei docenti del calibro di Rinaldo Clementi, Filippo Luna, Marcello Iozzia, Marcello Biondolillo , Carla Livio, Giuseppe Muscarello ecc. 
Allo scopo di dare un contributo alla nostra città, l’Accademia apre le porte ai licei palermitani per creare insieme a loro una sinergia che diventi movimento culturale ed educativo e che dia voce ai giovani palermitani che vogliono intraprendere la carriera artistica. Per tale motivo l’Accademia regala l’opportunità ai licei di ospitare una giornata di orientamento che comprende un’Audizione artistica al fine di assegnare una borsa di studio al talento più meritevole, pari al valore di 1800 euro, finalizzata alla frequenza al primo anno del corso accademico, presso la nostra sede in Via Dante,12.
 Forti dei risultati riscontrati da coloro che negli anni hanno scelto AIDM, l’Accademia si augura una proficua collaborazione con il vostro liceo per un obiettivo comune che è la crescita culturale artistica e morale dei propri allievi.
Requisiti e selezione dei candidati
Per accedere al bando bisogna essere studenti del liceo prescelto. La scuola per mezzo di circolari interne comunicherà ai propri  studenti l’opportunità delle audizioni e della borsa di studio e distribuirà il materiale che noi ci occuperemo di mandare in loco. La selezione dei candidati sarà effettuata da una commissione di esperti, presso le varie scuole che aderiranno al progetto.
Dichiarazione dei vincitori
L’Accademia comunicherà al termine delle selezioni i nominativi dei candidati selezionati e il vincitore della borsa di studio.
La graduatoria degli ammessi verrà comunicata via e-mail alla scuola ed affissa nella bacheca scolastica.
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